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EKOQNHXEIX

OEMA A

Al.

A2.

H cwot) tetpdda kBaviikov aptOumy Yo To povipeg NAEKTPOVIO VOGS OTOLLOV
35Br o Ogpeiidon xatdotaon propel va givat:

a. (3,2,0,+1/2)
B. (4,1,0,+1/2)
v. (3,1,0,-1/2)
6. (4,0,0,+1/2).
Movaoec 5

H 0pdom evoc kataddtn o€ pio ynUIKn aviiopaon €xel MG OMOTELEGLOL:
o. No avEAveTot 1 LEGN KIVITIKT EVEPYELD TOV OVTIOPOVTIOV HOPimV.
B. No av&aveton 1 amddoon g avTidpaong.

v. No LETATPETEL TOV UNYAVIGUO TNG AVTIOPAONG GE AAOV KOl VO LELOVEL TNV
evépyeln evepyomnoinong E,.

0. Na peidveron | evBamio g avtidopaong (AH).
Movéoeg 5

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZTHPIAKHX MONAAAX
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A3.  Aivovrtot ot ynuikég eE1I0MGELS TOV AVTIOPACEWMV:
CH,=CH, + H, —Y 5 CH3CH;3 (I) «ou
CH,=CH, + Br, — CH,; (Br)CH,Br (II)
211g mapomdve avtpacelg to CH,=CH, :

ol OVOLYETOL KO OTLG OVO OVTIOPAGELS
B. o&edmverol Kot 6TiG dV0 OVTIOPAGELS
y. ofewdavetar oty (I) ko avayeton ot (1)

o. avdyetor oty (I) kou o&eddveton ot (1)

Movéoeg 5
Ad. Amo T0 TOPOKATO VOOTIKA OlaAvpaTo 0Evo glvat:
a. Ardivpa 0,1M KNO:s.
B. Avdhopo 0,1M HCOOK.
v. Arddopo 0,1M NaHSO,.
6. Adivpoa 0,1M NaClO,.
Movaoeg 5

AS. Na onueiaaoete oirho. oc kabes mpotoon ™ AéEn Xwotny n m Aécn AavBaouévn
XWPIS VO QUTIOLOYNOTETE TNV OTAVTNON 00G:

a. H evépyeio evepyomoinong exkepdler v oweopd evépyswog petald
AVTIOPADOVTOV KOl TPOTOVTMV.

B. Eva ymud otoyeio éxer apBud ofeidwong undév pdévo av eivar oe
elevbepn katdoTooN.

v. Oco niexktpoapvntikdtepo eivor éva ynuikd otoryeio, 1060 peYOADTEPN
OTOLUKY] OKTIVOL EXEL.

0. O 10VTIGHOG £vOG aTOLOV lvar v0BepO PavOEVO.

e. Ta dtopa dvBpaxa oTIG 0pyaVIKEG EVOGELS oyMUaTtilovy ¥nuKovs deopovS
HOVO e VRPOKA TPOYLOKAL.

Movaoeg 5

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 2 ATIO 9
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OEMA B
B1. Aivovtot ot tpelg mopakdto ypopikés mapactdoelc. Na Bpeite mowo pumopei va
OVTIGTOUYEL:
0. TNV HETOPOAN TNG GVYKEVTPMOTG EVOG AVIIOPMVTOG 0EPIOV GE GYECT UE TOV
YPOVO.
B. Zmv petafoAin g ToydTToS Mog eVOLIIKAE KATOAVOUEVNG AVTIOPAOTG, CE
oyéon pe  Ogppokpacia (°C).
Y. v petaforn tov pH evog drodvuatog 1M HCI 6g oyéon pe tov dyko gvog
dradvpotog 0,1M NaCl wov mpootifetor 6” awtd otovg 25 °C.
Movaodeg 3
1 2. 3
No aTI0AOYNGETE TIG OTAVITOELS GOC.
Movaodeg 3
B2. Aivetol 1o otoryeio 6Fe€.

0. X€ oo TEPI0d0 Ko OLAO TOV TEPLOOKOV TIVAKO OVIKEL TO GTOLYEIO OVTO;
Movaodeg 2
B. Aivetar n nuavtidpoon: Fe — Fe** + 3¢”
1) Na e€nynoete av 1 navtiopoon ovt) yopoktnpiletar og o&eidmon 1
avaywyn tov Fe.
Movaoeg 1

2) No yphwyete TV NAEKTPOVIOKT SOUT TOV 1OVTOG Fe** o vrooTadeg ot
Oepelmon kotdotaon Kot vo Ppeite Tov aplBud twv nAekTpoviev Tov
vroc Fe** pe poyvnrikd kBovtkd apdpd m; = -1.

Movaodeg 2

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX
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B3. X téooepa dapopetikd doxeio €yovv amokatactadel o1 yNUIKEG 100ppoTTiES

oV cupPorilovtal pe TIg YNUKES EEICDGELS:
1. N(9) +3H,(@) —— 2NH; (g) , AH<0
2. CO(g) + Cly(g) == COCly(g) , AH>0
3. 2HI(g) == Ha(9) * I2(g) , AH<0

4. C(s) + CO,(g) = 2CO(g) , AH>0

a

. Xg mowo N mown doyela Ba petaromiotel | BEon ™ YNUKNS 1G0pPOTiaG TPOC
ta. 0e€1d, otav avénbel n Beppokpacia pe 6tabepd Tov OYKO TOV doyEioV;

B. X mowo M mow doyeio n Béom ynUIKNG oppomiag dev emnpealetal, OTOV
avénbel n mieom, pe peimon 1oL OyKOv TOL doyeiov, pe oTabePn TNV

Oepuoxpacio;

y. Z& moto M| mota doyeion Otav durhooiaotel n Beppokpacio oe Kelvin, pe tov
oyko tov doyeiov va mapapével otabepoc, n telkn micon (P') oe oyéon ue

v apywn mtieon (P) Oa eivar P">2P;

Na 01T10A0Y10ETE TIC OTAVTI|GELS GUG.

Movaoeg 6

B4. X¢ téooepa doyeio mepiéyovon to mapakdtom vdotikd dtolvpata otovg 25 °C,
(éva ddlvpa o kbBe doyeio) adrd dev yvopilovpe oe moo akpPdg doyeio
Bplioketar 10 k@Be S1dAvpa. Na ypnolpomoicete o dedopéva oe KAbe

mepintwon ko vo Bpeite o oo doyeio givar 1o kéBe dtdAvpaL.

a. Xta doxela A ko B mepiéyovion 100 mL tov pubuictikdv dtodvpdtov:

e 0,1 M CH3;COOH «a1 0,1 M CH;COONa
e 1 M CH3;COOH ka1 1 M CH;COONa.

Ye kabe doyeio mpocsbétovpe 10 ML véatikod dwoivpartog 0,1M HCI kot oto

TOPAKAT® Oldypappa eaiveton n petafoAn pH oe kébe doyelo.

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX

XEAIAA: 4 ATIO 9
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[IpoaBnkn draAvpatog HCl
o€ pUOPLOTIKGE SlaAVpaTa

7

6 :

p Aoyeio A

— e

= 4 Aoyelo B
[-% v

3

2

1

0

0 2 4 6 8 10 12

Stddvpa 0,1M HCI (mL)

Na Bpeite o€ mOw0 doyeio givar To kKAOe dSdAvpa.
Movaoa 1

Na attioAoyfcete ™V andvinon cog. Agv amotteiton 1 avaypoen yNUKov
eflomoemv ovTe aplBunTiKol vtoAoyiGpoi.

Movaodeg 3
B. Zta doyxeia I ko A mepiéyovtor 25 mL tov dtoAvpdtov:
e 0,1M CH;COOH (K,=10")
e 0,1M HCI
Ye kdBe doyelo TPOYUOTOTOOVUE OYKOUETPNOT e TO 1010 ddAvpa 0,1M

NaOH, agov tpocBésovpe Tov deiktn Tpdoivo ¢ Ppopokpecsding (pnio Ewg
d00 GTOYOVES).

¥10 doyeio A mapatnpovue OTL EMKPATEL TO UTAE YPOUO TOV OgikTn, OTOV
&xovv mpootebel mepimov 18 mL tov doivpatog NaOH, evéd oto doyeio '
emkpatel To UmAe ypopa tov Ogiktn, étav £xovv mpootedel mepimov 25mL
dtwAvpatoc NaOH. Atvetonr 6t m mepoy] pH orlayng ypdpotog Tov
TPAGIVOL NG Ppopokpecoing gival and 3,8 €wg 5,4 (amd kitpvo yiveron

UTAE).
Noa Bpeite og 010 doyeio givar to kdbe ddAvua.

Movéda 1
No attiohoynoete v omdvinomn cog.

Movaoeg 3

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 5 ATIO 9
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I'l.

I2.

I'3.

‘Eva petypa Ho(Q) xon I,(g) pe avaroyioo mol 3:2 avtiotoya, mepiéyet 25,4 g Io.

To petypa avtd ecdyeton oe kevd doxelo otabepod Gykov o LYNAN
Oeppokpocio K1 amokabicTaTOl YNUKY 1GOPPOTICL TOV TEPLYPAPETOL PE TNV

iy e€lomon:
H2(9) + 12(9) == 2HI(9)

2V Katdotaon ynUkng ooppomiog Ppédnke ot n avaroyio mol 1, xar HI
gtvan 1:18 avtiotoya. Na vroAoyicete:

1. Tnv mocdtnra 6 Mol kabe ovciag 6TV KATAGTUOT YNUIKNG LGOPPOTING.
2. Tmv K¢ g dedouévng ymukng 1coppomiog, otnv mopardve Bepuoxposcia.
Aivetan A(1)=127.

Movéoeg 7

[Mocétta and 1o HI g mapomdve ynuxng woppomiog dafipaletar oe 2,8g
evog adkeviov (A) kot avtidpovy TANP®G HETAED TOVG. XTO TPOoidV TpooTifeTon
nepicoeln NHs ondte mpoxvnter n opyavikn évoon (B). H (B) owiveton og
vepd Kot Tpokvmtel StdAvpa (A) dykov 1L.

50ml and 1o (A) oykoperpovvion pe mpotvmo dtdivpo 0,1M NaOH. Méypt to
1oodvvapo onueio (otoryelopeTpikd onueio) mpootébnkov 50 ml oand To
dudivpa NaOH.
Noa Bpebei 0 cuvtakTiKdg Tov aikeviov (A).
Movaoec 6
AtveTot 10 TOPOKAT® S1AYPALLLL YNIKOV LETATPOTADV:
+HCl +Mg

AdkeEvio (E) * prrrem——C

.-|||-E_Fv|;

.. +Cl, +2KOH
Adkévio (K) * A T daooias - M

oA e

+HOH o owt +8 H-0
M~ fgso,H,s0, = N 7

> [1

Na Bpebodv ot cuvvtaktikoli TOTOL TV Opyovik®v evwoewv E o IT av
yvopiCovpe o0tt N (IT1) éxer M=88 «ar ofewmveron pe odivuo KMnO,
napovcio HySO,.

Aivovtai: A(C=12, H=1, O=16).
Movaoec 8

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX
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I'4.

Ye 4 Odoyelo mepiéyovtar 000 AKVKAEC KOPECUEVEG OPYOVIKEG EVAOGELS LE
poptokd tomo C3H,O xar 600 AKvKAEG KOPEGUEVEG OPYOVIKEG EVIGEIS WE
noprokd tomo C,H,O (pia o kdOe doyelo).

A.To mepieyduevo tmv doyeiov 1 kot 3 avtidpd pe to avtidpaotplo Fehling
Kot divel kaotavEpvOpo ilnua.

B. To mepigydpevo tov doxeimv 1, 2 kot 4 avtidpd pe ddivpo I,/NaOH ko
dtver kitpwvo inua.

I'. Mévo o10 mepieydpuevo tov doyxeiov 2 mopotnpovviol (QUGOAIOEC e
npocOnkm Na.

O evoroeig C3H, O umopel va £xovv 1610 1} Srapopeticd apOpd atopmy H.
Ot evooeig C,H,O pmopet va €yovv 1010 1 dapopetikd apBud atdpuwv H.

Noa Bpeite Tov GuVTOKTIKO TOTO TNG OPYOUVIKNG EVIOOTG TOL TEPIEXETAL GE KAOE
doyeto.

Agv amatteital a1TioAdYNoT KO avVOypapn TV YNUKOV eE1I0MGEMV.

Movaéosec 4

OEMA A

Al.

A2.

Ye kevd doyeio otabepov oykov 20L, eicdyovue 2mol otepeod CaCO; oe
vynAn Beppokpacio Kot mpayuatomoleitor mn dwdomwaon tov CaCOz; mov

TEPLYPAPETOL LE TNV YMKN e€lomon:
CaCO;(s) == Ca0(s) + CO,(qg) , ne K=10"
O 0yKog TV otepeddv Bempeitar apeAntéog o€ oxéom Le Tov OYKO TOL d0YElOV.

o. No Bpebel m mocotra (mol) tov CO, oty YMUiKY 1Goppomios TOL
anokabicTotal.

Movadeg 2

B. Ztmv xotdotaon ynuikne eoppomiog tpocbétovpue 0,1 mol CO, oty idwo
Bepuoxpacio (Ko yopic petafoin tov 6ykov). Na Bpebovv o1 mocoOHTNTEG
(mol) 6AwV T®V OVCIOV 6T VEQ XNLUKT 1ooppomio Tov Oa amokotacTadel.

Movaodeg 3

Opiopévn mocodHTa ToV CO, TNG APYIKNG YMNUIKNG 1ooppoTmioc, dtaPiPdletal o
doyeio mov mepiéyet oteped Na ko pe 0€ppoavon mpaypoatonoteital 1 avtidpaon
ue ynukn e&iowon: 2C0O,(g) + 2Na(s) — (COONa),(s)

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX

EITANAAHIITIKA OEMATA 2018 E 3.X)30(c)
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Y& vootikd odivua tov (COONa), mov &xel mapaybel amd v mopomdve
avtidpaon mpocBétovpe ddivpo H,SO, kot ot ocvvéyewn mpooHBETovpe
owdAvpo KMnO, oe koatdAAnin Oepurokpacio. Xtov mivako mov okoAovOel
dtvetatl n [MnO;] o€ O1POPES YPOVIKEG OTIYUEG HEXPL TNV OAOKANP®GN NG

avTidpaoTG.

t(min) 0 1 2 3 4 9

[Mno,]moliL | 01 | 009 | 0093 | 0,06 | 003 | .. [ 0000

A3.

Na Bpeite Tov péco pvdud katavaimong Tov 16viov MnQ, Kotd v didpkeia

TOV TTPMTOV, TOL OEVTEPOL KOl TOV TPITOL AETTOV V1, Vp, V3, OVTICTOLYO KOl VO
ovykpivete avTOVG TOLG PLOUOVC. Agv amorteital M AvaypoEy] TG YNHKNG
eElomong.

Movaodeg 3
Noa attroloynoete Bempntikd 10 AMOTELEGLO OVTNG TNG GVYKPIOTNC.
Movadeg 3

Xt0 yMukd epyaotplo pe Oepukn dtdoracn tov (COOH), Aaupdvetar to
HCOOH «ot v avtidpacn avtr o v Beopnicovpe povodpoun. H ymukn
elowon g avtidopaong eivat:

(COOH), — HCOOH + CO,

H mocotta 1o HCOOH mov mapdyetor droivetar oe H,O kot mpokdmtovy
100mL SwAdvpatog HCOOH (Y)), to omoio avauryvoetonr pe S0mL vdatikon
dtoAvparog 0,1M NaOH kot mopackevdaleton puiuctikd stdivpa pe pH=4.

a. Na Bpebei n pélo tov (COOH), mov aviédpace kot TV Oepuikn didomaon.
Movaoes 6
B. No BpeBodv o1 cuykevipdoelg OA®V TV 1OVT®V 610 d1dAvpa Y.
Movaodeg 3

Atvovtar. Ki(HCOOH)=10", ta &wibdpota Ppiokoviar otovg 25°C 6mov
K,=10"* A/(C=12, H=1, O=16).

Ta dedopéva EMTPETOVY TIG YVOOTEG TPOGEYYIGELS.

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX
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A4, e vootikd ddAvpa mov wepiEyel (COOH), dtadvovpe TOGOHTNTO TOL GTEPEOD

(COONa), kot Tpoxvmtet dtdAvpa (Y;) oykov 100mL. T'a va tpocdiopicovpie
TIG GLYKEVIPMGELS TV OVO OPYUVIK®Y 0VG1DV 6T0 dtdAvpa (Yy) extelodpe 600
TEPALOTO.

Ieipapo 1°: Ze kovik AN petogépovpe pe o1pdvio S0mL tov dtaAdpaTog
(Y3), mpocbétovpe Tov amapaitnto 6yko daivuatog H,SO, ko oykopetpovpe
pue owivua 0,02M KMnO4 To ddAvpa oty KoOVIKY QUOAN OmEKTNoE
epLOPOTmOES Ypdpa 6Tay Tpootédnkay 30mL dadvpuatog KMnOy,.

Ieipapo 2°: Ta vrwoérowma 50mL tov dreAdpotoc (Yz) o HETOQEPOVUE OE
KOVIKT]  QUOAN, TPOCHETOLUE HEPIKEG OTAYOVEG KOTAAANAOL O€iKTn Kot
oykopetpovpe pe mpotvmo odivpo 0,1M NaOH. Awmoctovovpe 0tL yia

aapn e&ovdeTépmaon tov doAvpatog (Ys), amartndnkayv 20mL tov TpdTLITOU
SAdpaTOC.

Noa Bpebodv ot cuykevipmoelg tov (COOH), kat tov (COONa), oto didAvpa,
(Y2).
Movéoec 5

KAAH EIIITYXIA!

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX

XEAIAA: 9 ATIO 9
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	Διάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες
	ΘΕΜΑ Α
	Α1. Η σωστή τετράδα κβαντικών αριθμών για το μονήρες ηλεκτρόνιο ενός ατόμου 35Br στη θεμελιώδη κατάσταση μπορεί να είναι:
	Α2. H δράση ενός καταλύτη σε μία χημική αντίδραση έχει ως αποτέλεσμα:
	Α3. Δίνονται οι χημικές εξισώσεις των αντιδράσεων:
	Α4. Από τα παρακάτω υδατικά διαλύματα όξινο είναι:
	Α5. Να σημειώσετε δίπλα σε κάθε πρόταση τη λέξη Σωστή ή τη λέξη Λανθασμένη χωρίς να αιτιολογήσετε την απάντησή σας:
	ΘΕΜΑ B
	Β1. Δίνονται οι τρεις παρακάτω γραφικές παραστάσεις. Να βρείτε ποια μπορεί να αντιστοιχεί:
	Β2. Δίνεται το στοιχείο 26Fe.
	Μονάδες 2
	Β3. Σε τέσσερα διαφορετικά δοχεία έχουν αποκατασταθεί οι χημικές ισορροπίες που συμβολίζονται με τις χημικές εξισώσεις:
	Να αιτιολογήσετε τις απαντήσεις σας.
	Μονάδες 6
	Β4. Σε τέσσερα δοχεία περιέχονται τα παρακάτω υδατικά διαλύματα στους 25 οC, (ένα διάλυμα σε κάθε δοχείο) αλλά δεν γνωρίζουμε σε ποιο ακριβώς δοχείο βρίσκεται το κάθε διάλυμα. Να χρησιμοποιήσετε τα δεδομένα σε κάθε περίπτωση και να βρείτε σε ποιο δοχε...
	Μονάδα 1
	Μονάδες 3
	Μονάδα 1
	ΘΕΜΑ Γ
	Γ1. Ένα μείγμα Η2(g) και Ι2(g) με αναλογία mol 3:2 αντίστοιχα, περιέχει 25,4 g I2. Το μείγμα αυτό εισάγεται σε κενό δοχείο σταθερού όγκου σε υψηλή θερμοκρασία κι αποκαθίσταται χημική ισορροπία που περιγράφεται με την χημική εξίσωση:
	H2(g) + I2(g) / 2HI(g)
	Γ2. Ποσότητα από το ΗΙ της παραπάνω χημικής ισορροπίας διαβιβάζεται σε 2,8g ενός αλκενίου (Α) και αντιδρούν πλήρως μεταξύ τους. Στο προϊόν προστίθεται περίσσεια ΝΗ3 οπότε προκύπτει η οργανική ένωση (Β). Η (Β) διαλύεται σε νερό και προκύπτει διάλυμα (Δ...
	Γ3. Δίνεται το παρακάτω διάγραμμα χημικών μετατροπών:
	Γ4. Σε 4 δοχεία περιέχονται δύο άκυκλες κορεσμένες οργανικές ενώσεις με μοριακό τύπο C3HψO και δύο άκυκλες κορεσμένες οργανικές ενώσεις με μοριακό τύπο C2HxO (μία σε κάθε δοχείο).
	ΘΕΜΑ Δ
	Δ1. Σε κενό δοχείο σταθερού όγκου 20L, εισάγουμε 2mol στερεού CaCO3 σε υψηλή θερμοκρασία και πραγματοποιείται η διάσπαση του CaCO3 που περιγράφεται με την χημική εξίσωση:
	CaCO3(s) / CaO(s) + CO2(g) , με Κc=10-2.
	Μονάδες 2
	Μονάδες 3
	Μονάδες 3
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